
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Κύρωσης του Πρόσθετου 

Πρωτοκόλλου στη Σύμβαση για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και τη Βιοϊατρική, 

αναφορικά με τη Βιοϊατρική Έρευνα (Κυρωτικός) Νόμος του 2022» 

Παρόντες: 

 Χάρης Γεωργιάδης, πρόεδρος  Χρύσης Παντελίδης 

 Αβέρωφ Νεοφύτου Κωστής Ευσταθίου 

 Γιώργος Λουκαΐδης Μη μέλη της επιτροπής: 

 Μαρίνα Νικολάου Αλεξάνδρα Ατταλίδου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε 

το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 14 και 28 

Μαρτίου 2023.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας και της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας. Το Υπουργείο Εξωτερικών, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε 

στις συνεδρίες της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της εξέτασης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης 

το μέλος της επιτροπής κ. Γιώργος Κουκουμάς. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η δυνάμει του άρθρου 169.2 του 

Συντάγματος κύρωση του Πρόσθετου Πρωτοκόλλου στη Σύμβαση για τα Ανθρώπινα 

Δικαιώματα και τη Βιοϊατρική, αναφορικά με τη Βιοϊατρική Έρευνα. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής από το 

Υπουργείο Υγείας, το Πρόσθετο Πρωτόκολλο, το οποίο υπεγράφη από την Κυπριακή 

Δημοκρατία στις 9 Ιουλίου 2010, η υπογραφή του οποίου εξουσιοδοτήθηκε με την υπ’ 

αριθμόν 69.573 απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, ημερομηνίας 18 Νοεμβρίου 
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2009, ρυθμίζει ζητήματα που αφορούν στη διασφάλιση των θεμελιωδών δικαιωμάτων 

στον τομέα της βιοϊατρικής έρευνας. 

 Ειδικότερα, η εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας ανέφερε ότι το Πρόσθετο 

Πρωτόκολλο στη Σύμβαση για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και τη Βιοϊατρική, αναφορικά 

με τη Βιοϊατρική Έρευνα, παρέχει μέσα από τις διατάξεις του μέτρα για την προστασία 

των ατόμων που συμμετέχουν σε ερευνητικές δραστηριότητες που περιλαμβάνουν 

παρεμβάσεις σε ανθρώπους στο πεδίο της βιοϊατρικής, ρυθμίζει ζητήματα συναίνεσης 

και προστασίας ατόμων που δεν είναι σε θέση να συναινέσουν στην έρευνα, θέματα 

εμπιστευτικότητας, το δικαίωμα στην πληροφόρηση, καθώς και θέματα που αφορούν 

στην αξιολόγηση των ερευνών από την Εθνική Επιτροπή Βιοηθικής. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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